

Кружковое объединение «Природа и творчество» 1 группа.

Дата: 13.01.2025

Конспект занятия по теме: «Символ года».

Цель:

Привлечение обучающихся к деятельному творчеству в процессе создания символа года.

Задачи:

Продемонстрировать возможности применения различных подручных и декоративных материалов в новом качестве.

Научить применять фантазию и воображение в создании эксклюзивного подарка.

Оборудование: стаканчик, картон двух цветов, маркер черного и красного цвета.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Известно, что ожидание праздника чаще бывает интереснее, чем сам праздник. И это справедливо по отношению к празднику Новый год, так как подготовка к этому волшебному празднику часто приносит даже больше приятных и незабываемых воспоминаний, чем само короткое торжество. Новогодняя полночь – это лишь итог многодневных приготовлений, планирования, ожидания, покупок, а затем таких же долгих воспоминаний, когда ёлка никак не хочет убираться до самого февраля...

2. Основная часть.

Для многих определяющим в выборе новогодних атрибутов является животное — символ года. Какое животное будет покровительствовать людям в 2024 году?

Каждый Новый год на пороге нашего дома особенный гость. Он несет счастье, удачу, благополучие. И в следующем 2025 году этим незнакомцем станет Зеленая змея. Предстоящий год просто не сможет пройти тихо и незаметно. Нас ждет необычный, интересный и изобилующий событиями год. Наступающий Новый год — самое подходящее время, чтобы оставить позади старые проблемы и показать всему миру на что вы способны! А мудрый Дракон поможет нам в этом и подарит много радости.

Для жителей России не имеет большого значения, какого зверя чествовать как покровителя. Но всегда актуальными подарками являются сувениры, украшения и фигурки с символами приближающегося года. Чтобы отличаться оригинальностью, можно подарить вещи созданные своими руками.

Сегодня мы изготовим символ наступающего Нового года. И это будет мини-версия Зелёной змеи, которую можно в ожидании чудесного зимнего праздника положить под елочку или с любовью подарить своим близким.

ЛЕГЕНДА ОБ ОТБОРЕ ЖИВОТНЫХ В КАЛЕНДАРЬ

Много лет назад Нефритовый Император решил отпраздновать день рождения. Он созвал животных на праздник. Точной даты праздника и

календаря не существовало. Правитель не знал, сколько ему исполняется лет. Тогда он изобрел календарь с двенадцатилетним циклом, объявив состязание: двенадцать зверей, прибывшие на праздник первыми, станут священными животными цикла, им будут поклоняться люди.

Путь ко дворцу лежал через широкую, быструю реку. Много животных не смогли добраться на праздник. Могучий, сильный бык быстро плыл по течению. На его голову, прямо на берегу закралась хитрая крыса. Она пересекла реку, не приложив усилий. На противоположном берегу бык решил отряхнуться от воды, чтобы предстать перед правителем в достойном виде. Крыса не тратила время на наведение красоты, помчалась к трону Императора. Так она стала первым животным гороскопа, а бык вторым. Тигр был уверен, что придет к финишу первым, но сильное течение не позволило ему опередить быка и крысу, потому он стал только третьим животным в китайском гороскопе.

Кролик, как и крыса, решил не мочить шерстку и пересек реку, перепрыгивая с одного булыжника на другой. В некоторых версиях легенды вместо кролика была кошка. Ее крыса толкнула в воду и уселась на голову быка, животное пришло только четвертым. Это причина, по которой кошки и крысы заклятые враги, а год кролика называют годом кота.

Сегодня мы изготовим символ наступающего Нового года. Зелёную змейку мы будем изготавливать из подручных материалов, которую можно в ожидании чудесного зимнего праздника положить под елочку или с любовью подарить своим близким.



Материалы: фольга, проволока, верёвка, клей, ножницы, украшения



Делаем из проволоки каркас.



Обматываем фольгой заготовку.



Обматываем всё верёвкой.



Делаем голову.



Приклеиваем глазки и язычок.



Вот такая змейка получилась.

Вот такой символ года у нас получился.

3. Заключительная часть.

Мастерить символа года в канун зимних праздников – для многих уже традиция. И не так важно, для чего. Главное, чтобы сам процесс принес радость и праздничное настроение.

Зелёная змейка будет неотъемлемым атрибутом этого нового года и конечно его стоит разместить на елке. Совсем не обязательно бежать в магазин и покупать змеек толпящихся на полке в магазине, достаточно запастись проволокой, верёвкой, ножницами и клеем.